
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
  

 

  
 

  
 

   

Istotną inwestycją, ułatwiającą dojazd i parkowanie przy kaplicy, było 

utwardzenie części parkingu po wschodniej stronie kaplicy. W miejsce 

wybranej ziemi nawieziono kilkadziesiąt ton kamienia i wyrównano 

teren. W ubiegłym roku wykonano także, przy części domu parafialnego, 

solidne ogrodzenie, i położono mrozoodporną kostkę brukową. Ze 

względu na bezpieczeństwo parafian idących do kaplicy, schody od 

strony ulicy Akacjowej, pokryto odpornym na sól kamieniem. 

W minionym roku zakończono prace budowlane w domu parafialnym 

związane w wykończeniem części mieszkalnej na piętrze. 

Ponadto wykonano szereg drobnych prac, m.in. przełożono płytki 

chodnikowe przed wejściem do kaplicy, od strony południowej 

wybudowana została solidna wiata, gdzie będą mogły być składowane 

materiały budowlane. 

Prace związane z zabezpieczeniem przed zawilgoceniem rozpoczęto także  

przy kaplicy w Szczyglicach; wykonano nowe odprowadzenie 

„deszczówki” oraz wymieniono już część rynien, pozostałe będą 

wymienione na wiosnę. 

 

Wszystkim, którzy w minionym roku wspierali naszą parafię 

pracą, materialnie, a przede wszystkim modlitwą składamy serdeczne Bóg 

zapłać. Za wszystkich życzliwych ofiarodawców modlimy się w każdą 

pierwszą sobotę miesiąca. 

Finanse 2011 
W 2011 roku wpłaty na konto parafialne i składane w kopertach na tacę 

oraz ofiary od darczyńców spoza parafii wyniosły łącznie 215 tyś. zł. 

Ponadto z parafii patronackich otrzymaliśmy pomoc w wysokości 36.939 

zł. Wydatki związane z prowadzonymi w minionym roku pracami 

budowlanymi i remontowymi, obowiązkowymi opłatami kurialnymi, 

funkcjonowaniem parafii, a także opłatami za prąd, gaz, wodę, wywóz 

śmieci zamknęły się w kwocie 198.964 zł 48 gr. 

Najbliższy rok będzie czasem odkładania i zbierania ofiar na budowę 

kościoła, którą jeśli Bóg i zrozumienie parafian pozwoli, chcielibyśmy 

rozpocząć wiosną 2013 roku. 

Parafia pw. Świętej Rodziny, 32-083 Balice, ul. Akacjowa 

www.parafiabalice.pl  

Nr konta: 72 1020 2906 0000 1902 0114 1209 

Msze Święte: poniedziałek, środa, piątek  7.30 

wtorek, czwartek, sobota    –  18.00 

(maj, czerwiec, październik w dni powszednie Msza Św. o godz. 18.00) 

                   niedziele i święta  –  8.30; 11.30, (Szczyglice 10.00) 
Kancelaria parafialna:  tel.:(012) 285 69 06 

 

Posłaniec 
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Odpust parafialny 

 

Miłość jest ważniejsza 

od mówienia o miłości 
(Ks. J. Twardowski) 

W drugi dzień Świąt Bożego Narodzenia w naszej parafii 

obchodziliśmy uroczystość odpustową ku czci świętej Rodziny Jezusa, 

Maryi i Józefa. Mszy świętej przewodniczył i homilię wygłosił ksiądz 

Edward Antolak, były misjonarz, proboszcz parafii w Sułkowicach.   

Kaznodzieja podkreślał jak trudnym, a zarazem pięknym zadaniem jest 

stworzenie i trwanie w szczęśliwej rodzinie. Przekazał nam wskazówki 

pomocne w dobrym spełnieniu tego zadania. Są nimi: ufność  

i zawierzenie Panu Bogu, wierność przykazaniom, a przede wszystkim 

budowanie i pielęgnowanie miłości rodzinnej w oparciu o miłość Bożą. 

Jednocześnie zachęcał aby nasze rodzinne problemy i radości 

powierzać Świętej Rodzinie, prosząc ją o pomoc w chwilach kryzysu  

i zwątpienia. Szczęśliwa rodzina, której więzią doskonałości jest miłość. 

W rodzinie uczymy się kochać bezinteresownie, tak po prostu, za nic. 

Księdzu celebransowi przy ołtarzu towarzyszyli: ks. Damian 

Wąsek oraz ks. Jacek Wróbel, a w oprawę liturgiczną uroczystej 

Eucharystii włączyły się dzieci z grupy Kolędników Misyjnych, 

przygotowane przez siostrę Sylwerię,  Karmelitankę z Podkamycza.  

Po Mszy św. nastąpiło rozesłanie grup Kolędników Misyjnych, którzy 

kolędując w naszych domach zbierali ofiary przeznaczone na misje  

w Sudanie Południowym.  
 

Zdjęcia z Mszy św. odpustowej, można oglądać na parafialnej stronie 

internetowej www.parafiabalice.pl  

 

http://www.parafiabalice.pl/
http://www.parafiabalice.pl/


Uroczyste Nieszpory na zakończenie starego 2011 roku 
 

W ostatni wieczór starego roku zgromadziliśmy się w naszej kaplicy na 

uroczystych Nieszporach i Mszy św. aby podziękować Panu Bogu za 

wszelkie dobro jakiego doświadczyliśmy w minionym roku, jako 

Wspólnota i każdy z nas osobiście. 

Podczas kazania Ksiądz Proboszcz zwrócił szczególną uwagę na 

zawartą w pierwszym czytaniu przestrogę przekazaną nam przez św. 

Jana Ewangelistę „Dzieci, jest już ostatnia godzina….   żadna fałszywa 

nauka z prawdy nie pochodzi” (1 J 2,18-21).  

Ta przestroga ma szczególną moc, kiedy zamykamy kolejny rok 

kalendarzowy i wkraczamy w nowy. Czas mija, a każdy upływający 

dzień i rok przybliża nas do czasów ostatecznych. 

Powiedział także m.in., że w minionym roku wszyscy mieliśmy 

tyle samo godzin, ale każdy z nas w inny sposób je wypełniał i że warto 

spojrzeć na życie religijne i sprawy materialne naszej Wspólnoty, na to 

czego dokonaliśmy wspólnie. 

 

W 2011 r. na Msze św., podczas których rozdano 36 500 Komunii, 

regularnie uczęszczało około 700 parafian, tj. mniej więcej 1/3 z naszej 

ponad dwutysięcznej parafii. 

 

W minionym roku ochrzczonych zostało 15 nowych wyznawców 

Chrystusa (w 2010 – 19), a pożegnaliśmy 22 parafian, którzy odeszli do 

Pana (20. w roku 2010). Do I Spowiedzi i Komunii Św. przystąpiło  

19. drugoklasistów (dwoje więcej niż rok wcześniej). Sakrament 

Bierzmowania przyjęło 29. gimnazjalistów (w 2010 r. do tego 

Sakramentu przystąpiło 34. gimnazjalistów). W 2011 roku ogłoszonych 

zostało 9 zapowiedzi (18 w roku 2010), natomiast w naszej parafii 

pobłogosławionych zostało 7 małżeństw (11. w roku 2010). 

Około 10-13. chorych parafian przyjmuje Sakramenty św. podczas 

odwiedzin księdza w każdy pierwszy piątek miesiąca. 

Siudma rocznica powstania  

Parafii p.w. Świętej Rodziny w Balicach 

Przed siedmioma laty, 16 stycznia 2005 r., dekretem Ks. Kardynała 

Franciszka Macharskiego, została erygowana nasza parafia p.w. Św. 

Rodziny w Balicach. Tak jak dane nam życie jest sprawą otwartą  

i niedokończonym prezentem, który trzeba uzupełniać i urzeczywistniać, 

tak podobnie jest z powstaniem parafii. To dar, który warto podjąć 

i rozwijać realizując swoje, nie tylko życiowe, ale i chrześcijańskie 

powołanie.  

Przez te siedem lat funkcjonowania naszej parafii wiele udało się 

dokonać. Najważniejsze to: ciepła i przytulna kaplica, wykończony dom 

parafialny z funkcjonalną kancelarią i przestronnym refektarzem.  

Wprawdzie naszym największym pragnieniem powinno być 

przede wszystkim stałe budowanie Kościoła, jako wspólnoty ludzi 

wierzących w Chrystusa, ale przecież wciąż myślimy o wybudowaniu 

materialnego kościoła.  

Częściową odpowiedzią na pytanie kiedy wybudujemy kościół jest 

nasze zaangażowanie finansowe, a z tym bywa różnie.  

Spośród 670 rodzin w parafii ofiary składa mniej lub bardziej 

regularnie 378 rodzin (w Balicach na 368 rodzin ofiary składa 220 rodzin,  

w Burowie z Winną Górą na 134 rodziny 82, a w Szczyglicach na 168 

rodzin ofiary składa 76).  

Hasło obecnego roku liturgicznego Kościół naszym domem jest dla 

nas wszystkich zobowiązaniem, abyśmy uczynili wszystko by odkryć  

w Kościele swój dom. W liście Biskupów na rozpoczęcie nowego roku 

liturgicznego czytamy m.in.:„Odkryć w Kościele swój dom, to żyć  

w nim wiarą na co dzień. Odkryć w Kościele swój dom, to z powagą  

i radością traktować niedzielny obowiązek Mszy św. i zaproszenie do 

eucharystycznego stołu. Odkryć w Kościele swój dom to otaczać go 

troskliwą miłością i czuć się za niego odpowiedzialnym”. 

Konkretnym wyrazem tej miłości powinna być nasza aktywna obecność  

w życiu parafii.  
Prace wykonane w 2011 r. 

W minionym roku zostało w całości wymieniono pokrycie dachowe 

naszej tymczasowej kaplicy (wymieniono krokwie, wełnę mineralną  

i położono nową blachę). Zakupiono także nowe rynny i pomalowano 

ściany kaplicy. Wykonanie tych prac było konieczne, ponieważ blacha, 

która położyliśmy w momencie budowania kaplicy była „z odzysku”  

i przy intensywnych opadach deszczu kaplica przeciekała i ulegała 

niszczeniu. 

 



 W 2011 r. odeszli do Pana 

Jacek Zarudzki  l. 64, †. 8.II. 2011 

Genowefa Woźniak l. 88, †10.II.2011 

Adam Słota l.54, †12.II. 2011 

Irena Wójcik l. 77, †11. II. 2011 

Maria Rychwalska-Nahlik l. 81, †26.III.2011 

Borys Mazur  4.III.2011, †11.04.2011 

Stanisław Bulka  l. 58, †10.V.2011 

Jan Madej l. 61, †11.V.2011 

Irena Podgajna l. 79, †. 11.VI.2011 

Stanisław Mostowik l.92, †.20. VI.2011 

Wiktoria Ryszka l.89, †24. VI.2011 

Stanisława Machowska l.68, †30.VI.2011 

Kazimiera Woźniak l.77, †2.VII.2011 

Maria Szostek l.66, †19.VII.2011 

Wincenty Francuz l.84, †27.VII.2011 

Józef Kowalik l. 87, †8.VIII.2011 

Stanisław Pacuła l. 50, †24.VIII.2011 

Zofia Urbańczyk l. 85, †1.X.2011 

Maria Mazur l. 63, †21.X.2011 

Marian Morys l.97, †21.X.2011 

Helena Zielińska l.88, †30 XI. 2011 

Helena Podgajna l. 92, †8.XII.2011 
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